

Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 36 (11382) ●

Четверг ●

12 сентября 2024 г.

КАК РЕГИОНАЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ ЗА 2 ГОДА ИЗМЕНИЛИ ЖИЗНЬ В РАЙОНАХ?

Социальная сфера в городах и небольших поселках должна соответствовать современным реалиям. Такую задачу ставит губернатор Роман Бусаргин. По его инициативе с 2022 года были запущены новые региональные программы, отвечающие запросам жителей.

14 новых региональных программ, 451 социальный объект, свыше 3 млрд рублей финансирования – за этими цифрами ремонт и оснащение социальных объектов во всех районах Саратовской области. За два последних года в них вошли детские



существующие. По словам Романа Бусаргина, отдельную часть необходимо посвятить землякам, которые защищают нашу страну в зоне проведения спецоперации.

К сохранению исторической памяти о подвигах наших бойцов глава региона подходит комплексно. По его поручению во всех муниципальных районах открылись музеи специальной военной операции, школьникам будут организовывать экскурсии в эти музеи.

«В каждом районе Саратовской области есть свои герои. Рассказывать об их победах необходимо», – считает глава региона.

Социальная сфера Саратовской области уверенно развивается – так считает доктор исторических наук, профессор кафедры истории государства и права Саратовской государственной юридической академии Иван Николаевич Коновалов: «Это результат последовательного подхода губернатора Романа Бусаргина. Большинство его решений касаются создания условий для воспитания детей, их обучения и раскрытия талантов. И не просто воспитания, а формирования у ребенка чувства гражданственности и патриотизма, в том числе на примере подвигов участников специальной военной операции».

сады и школы, учреждения дополнительного образования, дома культуры, школы олимпийского резерва, спортзалы и музеи в образовательных учреждениях. Только в 2024 году проведены работы были в 102 школах, в основном расположенных в сельской местности. Как итог, порядка 40 тысяч детей начали новый учебный год в обновленных условиях.

Аналогичное решение было принято и по дошкольным учреждениям. В этом году в рамках региональной программы отремонтировали 201 детский сад. Изначально в проекте было запланировано приведение в порядок 100 учреждений, однако по решению губернатора Романа Бусаргина, с прошлого года список был расширен в 2 раза. Этот вопрос глава региона обсуждал с президентом Владимиром Путиным на личной встрече.

Не осталась без внимания и культурная сфера. По региональной программе ремонта домов культуры было отремонтировано 100 объектов. В 2024 году к ним добавятся еще 50 ДК, большая часть которых расположена на сельских территориях.

По мнению главы региона, в небольших городах и селах такие центры, наряду с учреждениями дополнительно-

го образования детей, всегда являются местом притяжения. Поэтому с этого года по инициативе губернатора нача

ла действовать новая региональная программа по ремонту учрежде- ний дополнительного образования.

Модернизация затронет центры дет- ского творчества, спортивные школы, центры естественных наук в районах

области и Саратове. Отметим, что ранее такого внимания этим учреждени- ям не уделялось. Именно Роман Бусаргин принял решение планомер-

но изменить ситуацию. Как итог, 50 организаций в 2024 году будут отре- монтированы, а для 50 тысяч детей со-

ской области уверенно развивается –

так считает доктор исторических наук, профессор кафедры истории государ-

ства и права Саратовской государственной юридической академии Иван Николаевич Коновалов: «Это ре-

зультат последовательного подхода губернатора Романа Бусаргина. Боль-

шинство его решений касаются созда-

ния условий для воспитания детей, их

обучения и раскрытия талантов. И не

просто воспитания, а формирования

у ребенка чувства гражданственности

и патриотизма, в том числе на приме-

ре подвигов участников специальной

военной операции».



РОМАН БУСАРГИН ПРЕДЛОЖИЛ ПРИ ВЫСАДКЕ НОВЫХ ЛЕСОВ ДЕЛАТЬ ПАМЯТНЫЕ МЕСТА В ЧЕСТЬ ГЕРОЕВ СВО

Напомним, в 2024 году планируется увеличить лесной фонд региона на 4000 гектаров. По инициативе главы региона объемы лесовосстановления за последние несколько лет увеличились в 4 раза.

- Сейчас отдельно остановились на акции «Сад памяти». Принимал в ней участие. Давайте что-то похожее сделаем и на региональном уровне. Будем не просто леса высаживать, но и там, где это возможно, делать из них памятные места. Например, в память о наших героях-участниках СВО. Думаю, и отношение к дальнейшей судьбе таких лесов будет другим, - обратился Роман Бусаргин к министру природных ресурсов и экологии Константину Доронину.

Губернатор также обратил внимание руководителя профильного ведомства на необходимость тщательного анализа приживаемости новых насаждений и ухода за ними.



Жилищная инспекция области ежедневно осуществляет проверку паспортов готовности объектов жилищного фонда к предстоящему отопительному сезону.

На данный момент подготовлены и подписаны паспорта в 21 муниципальном районе. Среди крупных муниципалитетов региона Вольский, Ртищевский, Пугачевский, Советский, Краснокутский, Хвалынский районы.

Ряд районов также представил паспорта в полном объеме, однако документы еще не проверены. Десяти

ОБЛАСТЬ ГОТОВА К ОТОПСЕЗОНУ УЖЕ НА 80 ПРОЦЕНТОВ



муниципалитетам паспорта возвращены на доработку.

- Самая распространенная причина, по которой паспорта готовности возвращаются на доработку, - отсутствие в

перечне документов актов проверки вентиляционных каналов и истечение срока договоров на техническое обслуживание и ремонт внутридомового газового оборудования. Со стороны инспекции главам районов направлялись письма с содержанием документов, которые должны быть приложены на каждый многоквартирный дом, - отметил замначальника жилищной инспекции Алексей Кузнецов.

Ранее глава региона Роман Бусаргин поставил главам муниципалитетов задачу довести общую готовность к отопительному сезону до 80%. На данный момент техническая готовность жилищного фонда по области составляет 80%.

С 1 октября проиндексируют размер самой популярной меры поддержки многодетных семей – регионального материнского капитала. Его размер составит более 132 тысяч рублей (в настоящее время – 127 тысяч).

С 2025 года дополнительную выплату в размере 8000 рублей станут получать женщины, родившие второго ребенка до 25 лет. Новую ежемесячную меру поддержки инициировал губернатор Роман Бусаргин.

Всего по линии соцзащиты семьям с детьми в различных жизненных ситу-

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫРАСТЕТ РЕГИОНАЛЬНЫЙ МАТКАПИТАЛ

ациях в настоящее время выплачиваются 13 видов различных денежных контракта.

В систему мер семейной поддержки входят, например, компенсации в размере 50% за летний отдых и обучение детей из многодетных семей в организациях среднего профессионального образования.

УЧАСТНИКОВ СВО ОСВОБОДИЛИ ОТ ТРАНСПОРТНОГО НАЛОГА

Депутаты Саратовской областной думы на очередном заседании поддержали инициативу губернатора Саратовской области Романа Бусаргина о расширении круга получателей льготы по транспортному налогу для участников специальной военной операции.

Министр экономического развития Андрей Разборов сообщил, что теперь мерой поддержки смогут воспользоваться военнослужащие национальной гвардии, а также лица, заключившие контракт о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на нацгвардию, и граждане, заключившие контракт с Минобороны или Федеральной службой войск национальной гвардии РФ о прохождении военной службы для участия в СВО.

Их будут освобождать от уплаты налога с периода, предшествующего году, в котором направили для участия в специальной военной операции.

- К примеру, если боец уехал в зону СВО в 2023-м, то транспортный налог за 2022 год он платить не будет. И так по каждому периоду. Инициативу разработали, чтобы уравнять в правах всех наших защитников. Сегодня для участников СВО на территории Саратовской области действует порядка 30 различных региональных мер поддержки. Работаем над тем, чтобы актуализировать этот список исходя из потребностей бойцов и их близких, - отметил губернатор Роман Бусаргин.

Также парламентарии поддержали инициативу оказания специализированной медицинской помощи военнослужащим в период проведения специальной военной операции. На эти цели выделено более 230 млн рублей федеральных средств.



Не оставлены без внимания и дети участников спецоперации: предусмотрены средства на увеличение плана приема в Энгельсском медицинском колледже для их обучения.

Напомним, в Саратовской области продолжается набор на военную службу по контракту.

Зарплата контрактника – это:

- ★ федеральная единовременная выплата 400 тыс. рублей
- ★ региональная единовременная выплата 500 тыс. рублей
- ★ зарплата в первый месяц службы от 210 тыс. рублей
- ★ муниципальная выплата от 100 тыс. до 250 тыс. рублей.

Таким образом, жители области при заключении контракта за первый месяц службы получат от 1,3 млн рублей. От 3,5 млн рублей составит доход контрактника за первый год службы.

Узнать подробнее о службе по контракту: на «горячей линии» по номеру 117, в пунктах отбора по месту жительства, на портале «Госуслуги», сайте службапоконтракту.рф.

По всем вопросам можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

СВЫШЕ 200 ИНВЕСТИЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ РЕАЛИЗУЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Предприниматели вкладываются в развитие сельского хозяйства, промышленности, торговли, модернизируют уже действующие предприятия. Создаются дополнительные рабочие места.

Переговоры о запуске различных проектов ведутся на крупнейших площадках, в том числе международных. Большую поддержку региону оказывает Агентство стратегических инициатив.

Вот только несколько, которые уже реализованы в прошлом и этом году:

- строительство элеватора емкостью до 35 тысяч тонн в Ртищевском районе. Объем инвестиций - 400 млн рублей;
- строительство цеха по производству яиц АО «Лысогорская птицефабрика». Объем инвестиций - 130 млн рублей;



- строительство цеха по производству хлебобулочных изделий ООО «Русь» (ООО «Энгельсский хлебокомбинат»). Объем инвестиций - 250 млн рублей, создано 28 рабочих мест. На предприятии полностью построен корпус, проведен монтаж инженерных сетей, линии выпечки подового хлеба. Установлено оборудование для заквасочного отделения и отделения бестарного хранения муки;

- модернизация производства свечей ООО «Энгельс Свечи

зажигания». Это вторая очередь проекта. Объем инвестиций - 62 млн рублей. Переоснащение позволило улучшить производительность предприятия;

- производство безредукторных лебедок для лифтового оборудования «НПП Метеор-Лифт ООО «Метеор Тех Энгельс». Объем инвестиций - 280 млн рублей.

ДЕПУТАТ ОБЛДУМЫ СЕРГЕЙ ГЛАДКОВ ПОСЕТИЛ ЭКСПОЗИЦИИ МУЗЕЕВ, ПОСВЯЩЕННЫЕ СВО

Недавно мы публиковали в этой работы на ре- газете информацию о посеще- гиональном уровне нии депутатом областной думы обсуждали в област- Сергеем Гладковым (фракция ной думе в рам- «Единая Россия») в Романовке как деятельности ко- вновь открытого музея с экспо- митета по делам зицией, посвященной специаль- ветеранов, а также ной военной операции.

Как рассказал в своем телеграм-ка- ект «Единой Рос- нале сам Сергей Михайлович, сегод- сии» «Историческая

ня во всех районах области ведется память». большая и важная работа по сохране- - О значимости со-нию исторической правды. Формиру- хранения памяти о



ются экспозиции, посвященные СВО, подвиге участников специальной воен- Кроме этого, во время своего рабо- ной операции неоднократно говорил чего визита передал в школьный наполняются военными экспонатами ветеранов, а также при реализации про- школьные музеи. Систематизацию проекта «Единой Рос- Кроме этого, во время своего рабо- партии «Единая Россия» района экспонаты, привезенные из Николай Панков, - расска- зоны спецоперации. До этого уже орга- зовал Сергей Гладков. - Поэтому изготавление и размещение му взял на себя обязатель- в родной Подгорненской школе ме- ство, при посещении в род- мориальных досок с именами погиб- ном для меня Романовском ших участников СВО, обучавшихся районе экспозиции СВО, здесь - Николая Истомина и Вячесла- обеспечить выставку новым ва Абдулазизова.

информационным стендом: [По материалам:](https://t.me/gladkovsm/873)
[https://t.me/gladkovsm/873.](https://t.me/gladkovsm/873)



В САРАТОВЕ ПРЕДСТАВИЛИ ФОТОВЫСТАВКУ О СЕМЬЯХ ВЕТЕРАНОВ СПЕЦОПЕРАЦИИ

Фотовыставка «Семьи саратовских защитников Отечества» открылась на площадке саратовского филиала фонда «Защитники Отечества». Проект подготовлен филиалом фонда совместно с областными министерством труда и социальной защитой и министерством культуры. Идея фотопроекта возникла во время проведения «Пикника выходного дня» для семей ветеранов специальной военной операции в

июне этого года. Основой открытой выставки стали кадры с фотосессии, организованной на мероприятии.

«Эта первая выставка, но она не станет последней. Мы постараемся проводить нашу культура, идентичность, национальный характер. Кроме того, это тот результат каждого из них будет такая же фотосессия, чтобы запечатлеть наши замечательные семьи защитников Отечества», – обратил внимание руководителя филиала ветеранов специальной военной операции в Саратове Диана Белова.

«В Год семьи в регионе про- защите области Светлана водится много мероприятий Савочкина.

Выставка будет демонстрироваться на площадке филиала в течение месяца. Ведь семья – это в дальнейшем этот фотопроект будет представлен в министерстве труда и социальной защиты, министерстве культуры и в областном правительстве.

Министерство труда и социальной защиты области.
Саратовский филиал Государственного фонда «Защитники Отечества».

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ МНОГОДЕТНЫМ СЕМЬЯМ УСТАНОВЛЕНА КОМПЕНСАЦИЯ ЗА ОПЛАТУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ

На заседании Саратовской областной думы принял поправки в законопроект, касающийся поддержки многодетных семей и позволяющий расширить существующую меру поддержки – ежемесячную компенсацию расходов многодетным семьям за ЖКУ.

«Многодетным семьям будут компенсироваться не только расходы за коммунальные услуги, но и расходы за оплату жилого помещения в размере не ниже 30%. При этом в семьях, где воспитываются более трех несовершеннолетних детей, размер компенсации на каждого последующего ребенка увеличивается на 5%. Этой мерой смогут дополнительно воспользоваться порядка 4 тысяч многодетных семей региона», – прокомментировал министр труда и социальной защиты области Денис Давыдов.

Напомним, изменения были инициированы главой региона Романом Бусаргиным в продолжение поддержки многодетных семей в рамках поручений президента РФ Владимира Путина в Год семьи.

Министерство труда и социальной защиты области.

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО СОБРАНИЯ

Состоялось пятьдесят девятое заседание Муниципального Собрания под председательством Н.В. Швецова. В работе приняли участие глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков и прокурор района Д.Ю. Алеев.



Были рассмотрены изменения в решение Муниципального Собрания "О бюджете Романовского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 года" и дополнения в Устав Романовского муниципального района, также рассмотрены и приняты депутатами вопросы о передаче собственности из Романовского муниципального района в Романовское муниципальное образование. Все вопросы предварительно рассматривались на заседаниях комиссий депутатами.

М. АНДРЕЕВА.

ЦИФРОВОЙ СЕРВИС «ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ»

На Едином портале государственных и муниципальных услуг разработан цифровой сервис «Чрезвычайная ситуация».

Сервис доступен по ссылке: <https://www.gosuslugi.ru/mchs>. В случае введения режима чрезвычайной ситуации межмуниципального, регионального, межрегионального, федерального характера на территории Саратовской области граждане, пострадавшие в чрезвычайной ситуации, могут воспользоваться данным сервисом для получения финансовой помощи от государства, если их имущество первой необходимости утрачено, нарушены условия жизнедеятельности, причинен вред здоровью, погиб кто-то из членов семьи.

Ю. ЖАРКОВА, консультант по делам ГО и ЧС администрации района.



ГЛАВА РАЙОНА ПРОВЕЛ СОВЕЩАНИЕ ПО НАБОРУ НА КОНТРАКТНУЮ СЛУЖБУ

В администрации района прошло очередное совещание руководителей под председательством главы района А.И. Щербакова.

Основной темой для обсуждения стали промежуточные итоги работы по призыву граждан, по их желанию, на контрактную службу в ряды Вооруженных сил РФ, принятые новые меры социальной поддержки участников СВО и взаимодействия всех структурных подразделений и организаций при оказании помощи участникам СВО и их семьям.

О работе с гражданами, которые хотят заключить контракт на службу в армию России, доложили главы районных муниципальных образований, представители военного комиссариата г. Балашова и Балашовского района, отделения полиции.

На совещании выступили: советник главы района по патриотическому воспитанию, работники военно-учетных пунктов райцентра и сельских поселений, руководители социальных служб. Они рассказали о разъяснительной работе, проводимой в населенных пунктах, о раздаче информационных материалов.

Напомним, что органы местного самоуправления, а также социальные и медицинские учреждения призваны оказывать всестороннюю поддержку гражданам, желающим заключить контракт с МО РФ, Национальной гвардией. Для желающих служить по контракту созданы все необходимые условия, определены меры материальной поддержки и социальные гарантии.

Отметим также, что жители Романовского района, заключившие контракт на военную службу для участия в специальной военной операции, после заключения контракта получат единовременную выплату в размере более

1 миллиона рублей, в том числе: 195 тыс. руб. – единовременная выплата от Минобороны; 400 тыс. руб. - федеральная выплата (дополнительная президентская выплата); 500 тыс. руб. - областная выплата; 100 тыс. руб. - районная выплата. Кроме того, ежемесячный оклад военнослужащих, заключающих сейчас контракт, составляет от 210 тысяч рублей, в зависимости от звания и выслуги.

Руководителям структурных подразделений поручено продолжить разъяснительную работу среди населения о льготах и выплатах, которые положены гражданам, заключившим контракт, оказывать всю возможную помощь, активно сотрудничать с военным комиссариатом и федеральными службами по данному направлению работы.

Для того чтобы записаться на службу по контракту, жители могут обратиться в военный комиссариат г. Балашова, Балашовского и Романовского районов по адресу: г. Балашов, ул. Володарского, 25. Телефоны: (84545) 4-12-33, 4-17-53. Телефон горячей линии по Романовскому району: 8(84544)4-00-02.

По материалам https://t.me/scherbakov_romanovka/2493.



«ЗАВОД» ТЕПЕРЬ НА СПОРТЕ

Да и улица Спортивная в микрорайоне «Завод» в Романовке, что проходит рядом с новым парком им. А.И. Романенко, вновь обретает прежний смысл. 5 сентября здесь состоялось торжественное открытие новой спортивплощадки, целого комплекса уличных тренажеров, которые сразу облюбовали дети.



Все в современном стиле, как говорится, по «последнему слову техники». Эргономичные удобные тренажеры, антивандальные крепления, большой выбор спортивного инвентаря – все должно долгие годы радовать и помогать местным жителям заниматься спортом.

В парке уже установлен детский развивающий комплекс,

площадка для воркаута (занятий на свежем воздухе). Министр спорта и молодежной политики региона О.А. Дубовенко, по просьбе главы района А.И. Щербакова, помог приобрести футбольные ворота. В день открытия зав. сектором по делам молодежной политики и спорта администрации района А.Н. Кислицын в присутствии директора ДЮСШ Р.И. Пчелинцева провел в парке показательную тренировку с юными футболистами. Ребята дошкольного и младшего школьного возраста, но занимаются с воодушевлением, с удовольствием подражают любимым футболистам. Это забавно, но важно, что эти дети примером выбрали замечательных спортсменов и идут в верном направлении.

Словом, все для здорового образа жизни у заводчан теперь есть. Здесь действительно хорошо! Новый парк готов принять все возрасты, есть чем заняться. За это жители, а их было довольно много, от души поблагодарили главу района А.И. Щербакова, ведь все обещания, данные годом ранее, по благоустройству этого места воплощены в жизнь.

В свою очередь Алексей Иванович, открывая торжественную часть, поблагода-

рил местных жителей, которые участвовали в субботниках по наведению порядка, женщин, которые высадили цветы и ухаживали за ними.

- Низкий вам поклон за заботу и бескорыстный труд, - отметил он в своем выступлении. А.И. Щербаков попросил также беречь все, что смогли сделать в парке, и обратил внимание правоохранительных органов на необходимость проведения в парке профилактических рейдов.

Перед жителями выступила глава Романовского МО В.А. Калашникова, объяснившая, как был реализован инициативный проект по установке спортивкомплекса сто-

имостью 2 млн рублей, как строительство тротуаров к которому проходил конкурсный отбор циальным объектам, реалии собирались средства. Она зованных проектах по благоустройству, перечислила те организации, устройству в Романовке, ре- КФХ и частных лиц, кто помо- монту автомобильной дороги, реализовать этот проект. ги по ул. Мира, отсыпке ям на Для заводчан сотрудники грунтовых дорогах, ремонту культуры подготовили лири- общественных и дворовых ческий концерт, на котором территории. В частности, оче- выступили: А. Дрюк, Н. Журав- редной двор многоквартир- лев, Н. Кондратьева, А. Коз- ного дома был отремонтиро- лова, Т. Кулаева, ансамбль ван в этом микрорайоне. Гла- «Красавицы» Романовского ва напомнил, что сейчас про- РДК. И дети, и взрослые водятся реконструкция систем- танцевали и весело проводи- мы водоснабжения, устано- ли время.

После завершения торже- емкость, что позволит решить ственной части глава района вопрос необходимого давле-

А.И. Щербаков провел встречу с жителями микрорайона. Конечно, жилищно-бытовые Он подробно рассказал о проблемах вечны и к главе района с вопросами обратились местные жители. Они попросили установки дополнительных контейнеров для мусора, обеспечения уличного освещения на ул. Рабочей, установления уличного туалета рядом с парковой зоной. Чаяния жителей были выслушаны и основные их вопросы взяты на контроль главой района.

О. СЛАВИН.



В День знаний первоклассники Романовской школы получили яркие подарки от представителей Общественного совета при МО МВД России «Балашовский» и сотрудников из отделения полиции № 1 в Романовке.

Акция проведена в рамках благотворительного проекта «Добрый портфель», организованного МВД. По сути это просто доброе дело - оказывается помощь ребятам из малообеспеченных семей. Сколько бы раз не проводилось это мероприятие, важная его составляющая - воодушевление и радость детей.



В РОМАНОВКЕ ОБЩЕСТВЕННИКИ ПРОВЕЛИ БЛАГОТВОРИТЕЛЬНУЮ АКЦИЮ

Подобная помощь детям оказывается общественниками также в г. Балашове и р.п. Самойловка Саратовской области.

Администрацией Романовской школы для этой 2024 году были отобраны восемь детей-первоклассников, которым и были вручены подарочные школьные наборы. Сотрудниками

отделения полиции и членами Обществен-

ного совета при межмуниципальном отделе закуп- лены восемь комплектов учебных принадлежностей для ребят. В них вошло все самое необходимое для учебы: тетради, альбомы, майор полиции Виталий Воронин.

Безусловной наградой для организаторов и материала для творчества. Сама акция на одни пятерки и благодарность по вручению подарков ребятам состоялась в кабинете директора школы и представителя Общественного совета Светланы Семёновой. В ней также приняли участие главный редактор «районки», член канцелярских принадлежнос- тей директора школы и начальник отделения полиции № 1 Виталий Воронин.

Безусловной наградой для организаторов и материала для творчества. Сама акция на одни пятерки и благодарность по вручению подарков ребятам состоялась в кабинете директора школы и представителя Общественного совета Светланы Семёновой. В ней также приняли участие главный редактор «районки», член канцелярских принадлежнос- тей директора школы и начальник отделения полиции № 1 Виталий Воронин.

О. СЛАВИН.



ДОРОЖНАЯ «ЗЕБРА» - ДРУГ КАЖДОГО РЕБЕНКА

В р.п. Романовка представители Общественного совета при МО МВД России «Балашовский» совместно с сотрудниками романовского отделения полиции № 1 провели профилактическую акцию «Зебра - друг ребенка».

Эта акция призвана обратить внимание детей на дорожные знаки, разметку, чтобы обезопасить маленьких жителей на дороге, научить их соблюдать правила дорожного движения. Акция проводится непосредственно в День знаний – время, когда все дети спешат в школу после летних каникул и стала уже традиционной за несколько лет.

Основная цель мероприятия – снижение детского дорожно-транспортного травматизма, изучение подростками основ правил дорожного движения.

В этом году участниками акции стали представитель и общественники обратили внимание пешеходов - Общественного совета при МО МВД России «Балашовский» директор Романовской средней школы Светлана Семёнова и инспектор отделения полиции № 1, лейтенант полиции Елена Телкова.

В рамках проведенной акции детям были предложены различные ситуации поведения на дороге, вблизи красочными проспектами по дорожной безопасности. Романовской школы, детской библиотеки и обществен-



ных мест отдыха, в частности, у центрального парка. Сотрудники полиции

детьей и их родителей на дорожные знаки и разметку, рассказали, как безопасно переходить дорогу. Отметили также важность для пешеходов ярких или светоотражающих элементов в одежде в темное время. Познакомили ребят с символом акции – веселой «зеброй» и

О. СЕМЕНОВ.

ОНИ НЕ ВОЛШЕБНИКИ, ОНИ ТОЛЬКО УЧАТСЯ! К 50-ЛЕТНЕМУ ЮБИЛЕЮ ДЕТСКОЙ ШКОЛЫ ИСКУССТВ

В День знаний, 2 сентября, в райцентре произошло еще одно событие - творческое и занятное, посвященное также первому дню нового учебного года. Праздник этот получился таким добрым и музыкальным, все потому что он проходил в Романовской детской школе искусств.

Здесь в этот день собралось большое количество ребят вместе со своими родителями. С виду обычных детей, со своими привычками и интересами. Но лишь только замолкают в зале гости, в детских руках начинают оживать музыкальные инструменты. Звуки их волнуют и заставляют обратиться внутрь себя - в мир творчества, музыки, воспоминаний.

И да, они не волшебники, а лишь только учатся. Бывают и небольшие



Кутняков, Тимофей Ревенко вместе со своим преподавателем Григорием Гегамовичем Балаян, Алла Антонова, Анна Харитонова, Артем Пугач, молодой педагог ДШИ и выпускница этой школы Влада Еременко, ансамбль саратовских гармошек «Романовский узор» (руководитель Светлана Валерьевна Войнова, концертмейстер Алексей Николаевич Бабкин, воспитанники Глеб Войнов и Анна Трафимова, Никита Власов). Зрителям была представлена игра на фортепиано, гитаре, аккордеоне, гармони.

Юбилейный День знаний в ДШИ был завершен под общие аплодисменты зрителей и с тем приятным чувством хорошо проведенного времени, когда не хочется расставаться, но все же. Организаторы, педагоги школы в очередной раз пригласили всех желающих посетить праздничные мероприятия и отчетные концерты в школе искусств. Для этих ребят самое главное творить, раскрывать свои таланты и показывать это родителям, знакомым для оценки их стараний.

Мы также поздравляем нашу школу с юбилеем и желаем ученикам усердия и достижения новых высот в творчестве, приобщения к миру гармонии и искусства, а может быть, в будущем - создания мировых шедевров.

О. СЕМЕНОВ.



заминки. Но магический мир музыки тем и хорош, детский концерт проведен на одном дыхании - небольшая импровизация и живой звук, а из этих детей уже вскоре получаются настоящие профессионалы.

В школе искусств прошел таким образом День знаний, его отметили детским концертом, потому что это был юбилейный праздник со дня создания ДШИ в 1974 году. Да, детская школа искусств в этот день отметила 50-летний юбилей!

Перед его началом перед воспитанниками и гостями праздника выступи-

ла директор ДШИ А.М. Антонова. Она отметила, что каждый год школа искусств открывает свои двери для новых воспитанников, позволяет сделать первые шаги на пути в удивительный и прекрасный мир искусства. Она пожелала своим юным воспитанникам - музыкантам и художникам ставить перед собой высокие цели и стараться достичь их.

А.М. Антонова отметила и труд замечательных педагогов ДШИ, коллектива людей, которые позволяют каждому ребенку раскрыть здесь свой потенциал, развить гармоничную личность. Главные их качества - это трудолюбие и ответственность. Отметим, что в этом году на работу в детскую школу пришла молодой педагог Влада Александровна Еременко. Праздничный День знаний с рассказом о ДШИ гостям представили ведущие - педагоги школы Алена Михайловна Короткова и Влада Александровна Еременко. Перед гостями с композициями на различных музыкальных инструментах выступили Никита Власов, Кира Арюшина, Роман

зволят каждому ребенку раскрыть здесь свой потенциал, развить гармоничную личность. Главные их качества - это трудолюбие и ответственность. Отметим, что в этом году на работу в детскую школу пришла молодой педагог Влада Александровна Еременко. Праздничный День знаний с рассказом о ДШИ гостям представили ведущие - педагоги школы Алена Михайловна Короткова и Влада Александровна Еременко. Перед гостями с композициями на различных музыкальных инструментах выступили Никита Власов, Кира Арюшина, Роман



«ЗОЛОТАЯ СВАДЬБА» СУПРУГОВ АТАПИНЫХ

В отделе ЗАГС по Романовскому району управления по делам ЗАГС правительства Саратовской области 30 августа 2024 года состоялась «Золотая свадьба» супружеской пары Атапиных Василия Николаевича и Татьяны Михайловны.

Познакомились молодые люди в октябре 1973 года в Вольском сельскохозяйственном техникуме, где оба учились, завязался роман и в 1974 году Василий Николаевич и Татьяна Михайловна зарегистрировали свой брак в Усть-Щербединском сельском совете Романовского района Саратовской области. Всю жизнь Атапины жили, трудились и растили детей в родном селе, где супруг труженился в сельском хозяйстве, а супруга работала в сельском совете. Они воспитали и вырастили сына и дочь, которые, в свою очередь, подарили им семерых внуков. Такой замечательный юбилей говорит о том, что семья Атапиных сумела сохранить самое главное — любовь друг к другу, уважение и тепло семейного очага, у них получилось быть счастливыми. В этот день супруги расписались в «Книге почетных гостей отдела ЗАГС по Романовскому району», в знак бесконечной любви вновь обменялись обручальными кольцами, закружились в свадебном вальсе и подтвердили свой союз «золотым» поцелуем. С 50-летним юбилеем совместной жизни супружеского



Атапиных поздравил глава Романовского муниципального района А.И. Щербаков, вручив памятный подарок и букет цветов. Начальник отдела ЗАГС по Романовскому району О.А. Ракшина поздравила юбиляров и вручила юбилейное свидетельство о заключении брака. В конце мероприятия супруги зажгли семейный очаг и вместе со своим семейным теплом передали его младшему поколению.

О. РАКШИНА,
начальник отдела ЗАГС
по Романовскому району.

50 ЛЕТ КАК ОДИН ДЕНЬ - ВСТРЕЧА ОДНОКЛАССНИКОВ



Районная газета принимает письма читателей с рассказами о встречах одноклассников. Это одна из популярных и любимых тем читателей газеты. Если вы готовы рассказать, пишите нам.

“Наша юбилейная встреча одноклассников состоялась. Сколько непередаваемых эмоций испытали все одноклассники! Такое было впечатление, что мы не наговорились, потому что очень хотелось рассказать о многом. Ведь прошло 50 лет с того момента, как мы перешагнули порог школы.

Вся встреча продумывалась до мелочей, потому что жизнь раскидала по всей стране. Предыдущая встреча была в 2017 году под девизом “Нам всем по

60 лет”. На ней мы и решили, что встретимся, когда будет юбилейный выпуск - 50 лет. На нашей встрече был 21 человек. Все вместе вспоминали детство, очень интересные моменты, душевые смешные истории из школы, и, конечно, “помолодели на 50 лет”.

Стали очень чуткими, наш класс все-

Конечно, подготовились к этой встрече общими усилиями. К сожалению, нет с нами несколько учеников, и это грустно. Посмотрели видеоряд из фотографий детства под красивую музыку, фото всех наших учителей, которых нет с нами. Воспоминания о них

Стали очень чуткими, наш класс все- никого не оставят равнодушным. За-

гда был очень дружный и наши встречи были часто и всегда радовались. Ну наш 10 а - все

понятно. День этот пролетел как миг! Да, такие родственные отношения и понимание друг друга, это на всю жизнь! Обнимались, общались, фоткались, пели, плясали, хохотали! Повзрослели, но в душе школьники! Как же здорово почувствовать себя детьми! Надеемся, ещеувидимся и не раз!”

Е. ОВЧАРЕНКО
(Улясова),
выпускница
1974 года РСШ № 1.



СОТРУДНИКИ БИБЛИОТЕКИ ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В ВЫЕЗДНОМ СОВЕЩАНИИ



В Ртищевском краеведческом музее МУК «Городской культурный центр» прошло выездное кустовое совещание Ассоциации «Совет муниципальных образований Саратовской области», посвященное созданию экспозиций о специальной военной операции в учреждениях культуры.

На мероприятии присутствовали представители пяти районов области. От Романовского района вместе с тем, нашли что-то она в нем участвовали сотрудники ЦБ имени И.И. Фешина

А.В. Алеинкина, А.А. Канищева и руководитель Общественного совета К.Г. Текнеджян.

Участники мероприятия осмотрели обновленную экспозицию Ртищевского музея «За мир, За правду, За победу», расследование которых позволяет эффективно решить возникающие проблемы. С. Ашкаповой о трудностях патриотического воспитания молодежи, о методах, которые позволяют эффективно решить возникающие проблемы. Реконструкция блиндажа, построенного на средства Президентского фонда культурных инициатив, и одноименный музейный аудиовизионный спектакль позволяют говорить о событиях СВО в доступной для подрастающего поколения форме. Участники совещания

По информации
ЦБ имени И.И. Фешина.



СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!

Сидорова (Стюхина) Ольга Борисовна (г. Ковров):

- Проходят годы, но воспоминания о школе остаются с нами навсегда. Мы помним и одноклассников, и самые яркие мероприятия: «Зарницу», соревнования, сбор макулатуры, субботники. А главное, помним наших учителей.

Сколько сил и внимания уделяла нам наша любимая Евгения Николаевна Пантонова, которая с пятого по десятый класс была у нас классным руководителем. Мы так благодарны ей за все!

Добрые слова хотела бы адресовать и Ивану Ивановичу Фешину, заслуженному учителю. Он вел у нас физику и астрономию. Его девятый кабинет был для нас полон загадок: автоматически опускались темные шторы на окнах, а над партами раскрывался купол звездного неба. Красота! А я еще и лично благодарна ему за своего мужа, ведь это И.И. Фешин направил меня на областную олимпиаду, где я и встретила свою любовь на всю жизнь. Вот как бывает, если учитель верит в твои силы. А вот я-то сомневалась: нужно ли мне ехать на эту олимпиаду.

ПОЛУЧАТЕЛИ СОЦУСЛУГ ЗАНИМАЮТСЯ ЗАГОТОВКАМИ НА ЗИМУ

Конец лета и осень – традиционный период заготовок на зиму: именно в это время многие хозяйки активно солят, маринуют и консервируют самые разнообразные фрукты, овощи, зелень и грибы, варят ароматное варенье и запасаются полезными витаминными салатиками на зиму.



Получатели социальных услуг Романовского центра социального обслуживания населения тоже не являются исключением и принимают активное участие в заготовках на зиму любимых овощей и фруктов. У каждой хозяйки есть свои секреты, которыми они готовы поделиться.

Согласитесь, всегда приятно открыть в холодную зимнюю стужу баночку с ярким лечо или с душистым клубничным вареньем, ведь они, пусть и ненадолго, снова возвращают нас в лето!

Часть заготовок получатели социальных услуг передадут нашим землякам – участникам СВО. Пусть они тоже почувствуют тепло родного края!

По материалу
ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

ПРОКУРАТУРА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РАЗЪЯСНЯЕТ

**Уважаемые граждане! Будьте бдительны!
Не поддавайтесь на провокации ради легкой наживы!**

На территории России распространялись попытки вовлечения населения в преступные действия через телеграм-каналы и иные ресурсы сети «Интернет». Под различными предлогами, а также за незначительное денежное вознаграждение злоумышленники понуждают население к совершению поджогов на объектах транспортной инфраструктуры, связи, в административных зданиях, жилых домах и помещениях.

Прокуратура Саратовской области разъясняет: совершение взрыва, поджога или иных действий, направленных на разрушение или повреждение предприятий, сооружений, объектов транспортной инфраструктуры (в т.ч. железнодорожных рельсовых шкафов) и транспортных средств, средств связи (в т.ч. вышек сотовой связи), объектов жизнеобеспечения населения (в т.ч. электроподстанций, объектов водоснабжения, газоснабжения и т.п.), квалифицируется как диверсия по ст. 281 Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальное наказание за такое преступление предусматривает пожизненное лишение свободы.

Совершение взрыва, поджога (в т.ч. административных зданий военных комиссариатов, органов государственной власти и т.п.) или иных действий, устрашающих население и создающих опасность гибели человека, причинения значительного имущественного ущерба либо наступления иных тяжких последствий квалифицируется как террористический акт по ст. 205 Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальное наказание за такое преступление предусматривает пожизненное лишение свободы.

Совершение поджога в жилом доме, жилом помещении, а также в непосредственной близости к ним квалифицируется как покушение на убийство двух и более лиц, совершенное общеопасным способом, по ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «е» ч. 2 ст. 105 Уголовного кодекса Российской Федерации. Максимальное наказание по ч. 2 ст. 105 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает пожизненное лишение свободы.

Администрация Романовского муниципального района и Муниципальное Собрание Романовского района выражают глубокое соболезнование Ивановой Марине Александровне по поводу смерти брата **ЮРИЯ**.

Коллектив учителей и технических работников Мордовокарийской школы выражает искреннее соболезнование Сидориной Татьяне Геннадьевне в связи со смертью

ОТЦА.

БЛАГОДАРНОСТЬ

От имени жителей улицы Речная и от себя выражаю благодарность администрации Романовского района и лично главе района А.И. Щербакову за организацию работы по проведению централизованного водоснабжения на улице.

А.Я. Устинова, жительница ул. Речная.

МЕРОПРИЯТИЕ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Ежегодно 3 сентября Россия отмечает День солидарности в борьбе с терроризмом.

К этой дате в детской библиотеке для обучающихся Романовской СОШ им. И.В. Серещенко в рамках информационной акции «Мы за мир, мы против терроризма!» состоялась беседа «Дети против терроризма». Заведующая отделом обслуживания детской библиотеки, член женсовета РМР Е. Пакусина рассказала детям о трагических событиях города Беслан, об определении понятия «терроризм», о том, какую угрозу несет терроризм всему человечеству. Присутствующие минутой молчания почтили память погибших Беслана и всех жертв террористических актов. Затем библиотекарь напомнила детям о правилах поведения в опасной ситуации и объяснила, что нужно делать, чтобы не попасть в беду. Вниманию детей были представлены плакат «Правила антитеррора с предметами», памятка «Безопасность при террористических актах». Ребята приняли участие в мастер-классе «Голубь мира». В заключение мероприятия дети получили листовку-раскраску «Вместе против террора».

<https://t.me/zenromanovka/2763>.

О ПРОГРАММЕ РАЗВИТИЯ СИСТЕМЫ СРЕДНЕГО ПРОФОБРАЗОВАНИЯ

На участие в новой федеральной программе развития системы среднего профессионального образования претендуют 8 саратовских колледжей и техникумов.

Ранее выделили средства на разработку проектов капитального ремонта учреждений. На сегодняшний день пакет документов сформирован и направлен в федеральный центр. Это: «Энгельсский промышленно-экономический колледж»; «Вольский педагогический колледж им. Ф.И. Панферова»; «Балашовский техникум механизации сельского хозяйства»; «Саратовский политехнический колледж»; «Саратовский колледж промышленных технологий и автомобильного сервиса»; «Поволжский колледж технологий и менеджмента»; «Губернаторский колледж» в г. Балаково; «Вольский технологический колледж».



Сегодня спрос на специалистов с качественным средним образованием очень высок. Выпускники востребованы на многих предприятиях. Специально актуализировали направления подготовки под запросы производств. Параллельно решаем задачи по совершенствованию материально-технической базы колледжей и техникумов. Новая федеральная программа - отличная возможность модернизировать учреждения.

МИР ОКОН И ДВЕРЕЙ

- Окна ПВХ, лоджии, балконы
- Двери входные и межкомнатные
- Потолки натяжные от 250 руб.
- Выезд в район, заключение договора возможно на месте
- Рассрочка, скидки пенсионерам г. Балашов, ул. К-Маркса, 71
- Телефон: 8-905-329-33-82.

Подробности у организаторов.

Св-во № 312644007500068

БУРЕНIE СКВАЖИН

для сада или дома.
В наличии насосы
и насосные станции.
НЕДОРОГО. ГАРАНТИЯ.

Тел.: 8-927-063-44-97, 8-962-761-35-02.
Андрей Анатольевич. 29-22

◆ НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

◆ ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА

◆ ЖАЛОЗИ

◆ СВЕТИЛЬНИКИ - от 200 руб.

Тел.: 8-962-619-46-66, 8-917-202-14-44.

Св-во № 314644011100056

Рассрочка

-15% СКИДКА

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

ВАШ ПОТОЛОК

установим точно в срок!

ЭЛЕКТРИК ВЫЕЗД В РАЙОН БЕСПЛАТНЫЙ ЗАМЕР

ГАРАНТИЯ 10 ЛЕТ

быстро, качественно и недорого

8-967-800-92-00

Подробности у организаторов.

Св-во № 644010170603

6-4

ПРИВЕЗУ

ПЕСОК, ГЛИНУ, ЩЕБЕНЬ,
БОЙ КИРПИЧНЫЙ, ЗЕМЛЮ,
ПЕРЕГНОЙ.

Телефоны: 8-917-211-48-72,
8-962-619-62-11

4-1

Св-во № 310644027000030

**ДОЛГОТА
ДНЯ**

13 СЕНТЯБРЯ

Восход.....06.41
Заход.....19.27
Долгота дня...12.46

ПОКУПАЕМ ЗЕМЛИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО НАЗНАЧЕНИЯ

Земельные участки,
доли земельных участков (паи). Дорого.

Телефоны: 8-906-316-82-15, 8-905-651-51-11

Св-во № 1196451027486

26-24

РИТУАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО «ВЕЧНОСТЬ»

ПРЕДОСТАВЛЯЕТ УСЛУГИ:

- ◆ захоронение (в р.п. Романовка и селах района)
 - ◆ ритуальный автобус
 - ◆ транспортировка умерших из любого города
 - ◆ компьютерная печать текста на траурных лентах
- Комплекс ритуальных услуг от 15000 рублей**

Имеются в продаже памятники,
ритуальные принадлежности, столики, лавки, оградки.

Круглосуточно.

**Телефоны: 8-903-380-05-97,
8-917-318-24-54, 8-962-618-26-88.**

Адрес: пер. Советский, д.28/2

Сер.64 № рег. св-ва 003283746 от 16 марта 2015 г.

26-24

ЗАКУПАЕМ МЯСО

ГОВЯДИНА
БЫКИ
КОРОВЫ
ТЁЛКИ

Цены выше
рыночных



РАБОТАЕМ ДОБРОСОВЕСТНО

8-987-827-99-97
8-904-244-42-77 ЕГОР

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов.

Св-во № 305621030187

4-2

СТОЛОВАЯ
ЗАКУПАЕТ
ГОВЯДИНУ

БЫКИ 450
ТЁЛКИ 420
КОРОВЫ 300



Деньги сразу. без посредников.
8-900-169-06-82
8-987-305-37-39 МАТВЕЙ

Обязательно наличие ветеринарных
сопроводительных документов.

4-2

Газета зарегистрирована Средне-Волжским управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия 19.03.2007 г.

Регистрационное свидетельство ПИ №ФС 8-0532

УЧРЕДИТЕЛИ:
Министерство информации и массовых коммуникаций Саратовской области; Администрация Романовского муниципального района; Муниципальное унитарное предприятие Романовского муниципального района.

«Редакция районной газеты «Восход»

ИЗДАТЕЛЬ:
МУП РМР

«Редакция районной газеты «Восход»

Гл. редактор О.В. Семенов

Адрес редакции и издателя: 412270, Саратовская обл., р. п. Романовка, ул. Советская, 128

Наши телефоны:

Гл. редактор 4-08-36;
Бухгалтерия 4-05-75;

факс: 4-05-75.

E-mail:voshodromanova@mail.ru

Номер подписан в печать 10.09.2024 г.

Газета выходит один раз в неделю.

Газета отпечатана офсетным способом в ООО

“ВОЛГА-МЕДИА”

(г. Саратов, ул. Вишневая, 10).

Тел.: 8(845-2) 39-73-66.

Заказ № 2094

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Министерства

цифрового развития связи и массовых коммуникаций РФ.

Должностные лица несут ответственность за достоверность предлагаемой информации.

За достоверность рекламных текстов и объявлений ответственность несут их податели.

В соответствии с законом о печати, редакция использует письма по своему усмотрению.

Материалы, помеченные знаком ®, печатаются на коммерческой основе.

Индекс 53724.

Тираж 1500 экз.

Цена свободная.